

GACETA DE TENERIFE

Año VIII

DIARIO CATOLICO DE INFORMACION

Número 2095

OFICINAS
SAN FRANCISCO, 7

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10 „

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 6.ª plana

TELÉFONO
NUM. 425

Viernes 11 de Mayo de 1917

Mentidero político

Habrà ruptura? Dejará de haberla? Se divorciará García Prieto de Romanones? Y Alba ¿qué hará por fin D. Santiago Alba?

D. Santiago continuará con el conde—dicen unos. No, señor, contestan otros; Alba al aceptar la cartera de Hacienda de manos de García Prieto, ratificó públicamente lo que en privado había ya puesto de relieve en varias ocasiones: su discrepancia con el jefe del partido liberal.

Y aun hay un tercer grupo de comentaristas que medio en broma medio en veras dicen: Alba ni es romanonista, ni garci-prietista, es... albista.

Quiénes están en lo cierto? Alba—dicen los que sostienen que este continuará entre los adictos de Romanones—es sobradamente orgulloso para rendir pleitesía a un jefe accidental de gobierno, como es el marqués de Alhucemas. Quien ha tenido arrogancia bastante para mirar cara a cara a todo un conde de Romanones, no puede rendir sus armas a un secundón de ese mismo conde, como es García Prieto.

Recuérdese que un día en que los jefes de las minorías parlamentarias pusieron en duda las promesas de Romanones de que en determinada época se reanudarían las Cortes, el político vallisoletano tuvo la audacia de levantarse de su asiento del banco azul y decir a los incrédulos: Si tal no ocurre, dejaré de ser ministro. Y este rasgo, que puso bien claramente de relieve el elevado concepto que de sí mismo tenía el ex-secretario de la Unión Nacional, arrogancia que D. Alvaro de Figueroa rubricó con su silencio, fué interpretada por todo el mundo de la única manera que podía ser interpretada. Prueba de ello es que los que no creyeron en la palabra del Presidente sobre la reapertura de las Cámaras, aceptaron sin restricciones la palabra del ministro de Hacienda.

Pues por eso mismo decimos nosotros que don Santiago se ha separado para siempre de su antiguo jefe—responden los sostenedores del segundo criterio. Y añaden a continuación: Quien ha tenido osadía para hablar de tu, como vulgarmente se dice, a quien como el conde se ha sabido imponer como jefe único de un partido donde tantos y tantos aspiraban a ser la cabeza visible, es señal clara y evidente de que no está dispuesto a robustecer la autoridad de ese jefe sacrificándole su personalidad. Desengañense ustedes, Alba y Romanones no caben en un solo saco partidista.

Eso mismo decimos nosotros, contestan a su vez los que afirman a Alba en el partido albista. Alba no acepta la hegemonía de Romanones dentro del partido liberal. Menos, pues, aceptará la del lugar teniente García Prieto.

Durante su permanencia en el gobierno que acaba de hacer crisis, supo conquistarse una autoridad propia y exclusiva como gobernante, y él, que como ustedes mismos dicen tiene conocimiento exacto y aun tal vez algo exagerado de su propia valía, aspirará seguramente a emplear aquella autoridad al frente de un partido formado por los disidentes del romanonismo, que no son pocos, y los disidentes de los grupitos liberales que acaudillan García Prieto, Villanueva etc. etc. que reconociendo en estos falta de la virilidad precisa para llegar a la meta de las aspiraciones de los altos políticos, no dudarian en someterse al gallardo vallisoletano. Lo que decía no hace muchos días un ilustre primate del partido liberal a secas: Alba será un ambicioso, un pretencioso, un discolor... todo lo que ustedes quieran; pero Alba es un hombre que vale y que tiene condiciones para llegar y llegará. Por lo pronto seamos sinceros y pongamos en su haber:
En 1917, aunque por móviles muy personales (dicho sea en honor de

la verdad) libró a España del conde de Romanones.

Y esto, señores, lo decía nada menos que un ex-ministro romanonista!

Esta era la conversación que sostenían ayer tarde en el fumador del Congreso, varios prestigiosos políticos afiliados a diversos bandos.

Madrid 2-5 1917.

CRONIQUELLA

Las de Gargarilla se están preparando rápidamente para aprovechar las circunstancias y, sobre todo, las consecuencias de la guerra europea.

Las tres chicas, dotadas de un temperamento masculino y hasta de un ligero bozo que allá en la edad del jamón les dará aspecto casi militar, han comprendido que el porvenir está lleno de nebulosidades y se disponen a buscar una solución al forzoso celibato que ven en la distancia.

—¿Qué haremos nosotros con este bigote y la carestía de varones que se aproxima? han dicho, y las tres se dedican en este momento histórico a mejorar la ortografía, porque por mucha carestía que haya no pueden admitirse «sursistencias»; por subsistencia, ni «ambre» sin «h», que es una hambre espantosa, y a la práctica de la mecánografía, que es el porvenir burocrático de la mujer.

Han encontrado un profesor que había llegado a una decadencia aplastante, hasta el extremo de tener que vender muñecos de yeso por esas calles y están aprovechando las lecciones, no para la confección de muñecos, que eso requiere ciertos conocimientos escultóricos, sino para tener la ortografía necesaria al fin que se proponen.

El muñequero les da lecciones, y las chicas adelantan de un modo realmente maravilloso.

—Son ustedes muy inteligentes, les dice el profesor, y harán carrera.

—Eso es lo que queremos nosotras, porque con esto de la guerra europea, los hombres van a estar más caros que el «radium».

—Y hacen ustedes perfectamente, ha llegado el momento de la emancipación femenina y los destinos del mundo serán para ustedes. ¿Quién sabe si dentro de nada las señoras podrán desempeñar una carrera?

—Nosotras nos contentaremos con desempeñar las alhajas que tenemos empeñadas.

—No hay más que ver lo que está pasando en algunos países en donde las mujeres van sustituyendo a los hombres en un sinnúmero de profesiones.

—Sí, señor; al final de la guerra las mujeres serán dueñas del mundo.

—Hasta en las minas están ya trabajando.

Y con estas manifestaciones del profesor las de Gargarilla se entusiasman y aprenden más pronto.

Lo de las minas las ha acabado de convencer y ya que no ven claro lo del matrimonio, por las circunstancias expuestas, esperan encontrar la mina que han de explotar, para hacer pronto lo que cualquier varón, sin tener que abdicar del sexo.

Y tienen razón las pobrecitas. Esto se pone muy turbio y hay que buscar otros horizontes.

Hace poco tiempo se presentó un joven con pretensiones amorosas y tuvieron que rifarlo entre las tres hermanas, originándose una gresca, porque la menor decía que las mayores habían hecho trampa para llevárselo.

Después resultó que el aspirante a marido era un «randá» y tuvieron que desecharlo, apesar de la rifa.

Lo más práctico es que la mujer sa ponga en condiciones de poder pasar moralmente sin el hombre, y a eso aspiran las de Gargarilla.

La mayor cree que en cuanto estén corrientes en ortografía y en mecánografía, obtendrán destinos que les asegurarán el pan, y practican con una fe inquebrantable.

De vez en cuando suspiran pensando en la soltería indefinida, y para consolarse la mayor dice a sus hermanas:

—No perdáis la esperanza; la falta de hombres modificará las costumbres y quién sabe...

¿Quién sabe en qué parará la catástrofe mundial? ZARAQUETA.

La cuestión de los buques-hospitales

Comentan los periódicos la información de Reuter sobre el torpedeo de buques hospitales como el «Donegal» y «Lanfranc» que según informes de la misma agencia Reuter no estaban marcados como tales buques.

Los periódicos dicen: «El gobierno alemán emitió una declaración el día 29 de Enero, advirtiendo que en el futuro ya no se tolerarían estos buques-hospitales en la zona del Canal de la Mancha.

Porosamente y solo cuando ya no había duda de que Inglaterra abusaba de estos buques para el transporte de tropas y municiones,—con lo cual quedaba explicado por qué Inglaterra no quiso ratificar el artículo 5.º del convenio de La Haya, que establecía la protección de los buques hospitales,—recurrió el gobierno alemán a estas medidas.

El artículo 5.º de la referida convención indicaba que la dominación «buque-hospital» y las señales respectivas sólo podían ser aplicadas a buques que exclusivamente transportasen heridos y material sanitario.

A la medida antes mencionada por indugentes consideraciones, no se decidió Alemania ya, cuando buques de guerra ingleses, con vagos pretextos, se apoderaron del buque hospital alemán «Ophelia».

Este buque iba en busca de naufragos alemanes y su captura hizo imposible el salvamento de bravos marinos y con este atentado de Inglaterra contra la Cruz Roja, existía la justificación para el actual proceder alemán.

Ahora nada demuestra mejor las medidas alemanas que la declaración inglesa de que el supuesto buque hospital «Lanfranc» junto con otros 5 buques del almirantazgo inglés, ya no llevan las señales características de buques hospitales y esto según se alega debido a la declaración alemana.

En realidad, ya el día 15 de abril fué comunicado al gobierno alemán por una nota holandesa, que el «Lanfranc» junto con otros cinco buques habían sido borrados de la lista de los buques hospitales. Así es que el «Lanfranc» aunque todavía ostentaba las señales dichas y aunque no hubiese existido la declaración alemana del 29 de Enero, ya no estaba al amparo de la convención de La Haya.

Aún más singular es, que al día siguiente del hundimiento y en el lugar del mismo, fué encontrado por un submarino alemán un bote salvavidas con la inscripción «Lanfranc» y con los distintivos que sólo pueden llevar los buques hospitales y sus botes.

Queda, pues, establecido el hecho de que un barco que según declaración oficial inglesa, ya no era ningún buque hospital, estaba provisto con botes que ostentaban los distintivos de aquellos.

Esto constituye una elocuentísima prueba, como mejor no se podría proporcionar, de la falta de escrupulo de los ingleses.

Si bien no se puede evitar la satisfacción por la involuntaria confesión de los ingleses de los abusos hechos del convenio de La Haya, no puede uno por menos de horrorizarse viendo que el gobierno inglés apesar de tener la posibilidad de efectuar el traslado de los heridos en los llamados buques hospitales, sin peligro fuera del canal lo efectuó por la zona peligrosa.

Este proceder es tanto más reprochable si se considera que estos transportes lo verifican en forma de convoyes que preferentemente atraen los ataques de los submarinos.

El que confía heridos y enfermos a estos buques carece de escrupulos y esto es el colmo del proceder inglés, pero si el gobierno inglés cree que por el hecho de que también se transporten heridos alemanes, ceda Alemania, se equivoca.

Este delito inglés es digno sólo del de los Franceses, que por los llamados «limpiadores» hacen matar a los heridos alemanes.

SANTIAGO GONZALEZ

Sastre

Alfonso XIII número 75.

Conservas Trevijano
Primera marca Española

Telegrama oficial

«El Secretario de Estado de la República de Liberia, telegrafía al Consulado General, en esta provincia, que con fecha ocho del actual han quedado rotas las relaciones diplomáticas con el Gobierno alemán, habiéndose sido revocado el exequatur al representante de dicho Imperio en Monrovia.»

Así nos lo comunica atentamente el digno Sr. Cónsul de Liberia en Tenerife.

A la guerra debe ir un país por convicciones propias, por intereses materiales y morales ineludibles y que afecten hondamente al porvenir de la Patria; pero no comprados o empujados por las conveniencias de otros pueblos superiores ni por intereses personales de unos cuantos malos ciudadanos que prefieren el propio miedo a la honra y el porvenir de toda la nación.

Los torpedeamientos de nuestros barcos no deben ser motivo para una declaración de guerra, puesto que basta renunciar a comerciar con Inglaterra, como se renunció a hacerlo con Alemania cuando aquélla decretó el bloqueo de ésta. Nadie ha osado conducir una nave a un puerto alemán o austriaco desde que empezó la guerra; y, ¿por qué—preguntamos nosotros—se han de empeñar nuestros armadores en ir a Inglaterra? No hay explicación lógica en estas diferencias, a no ser que en ello resida el secreto de buscar el modo de meternos en el conflicto.

Pero cuenten todos, absolutamente todos, con qué el país y el Ejército no se dejarán engañar por tan briosos argumentos, y con que si, por fin, se deciden a intentar llevarnos al conflicto, no lo conseguirán, no lo conseguirán, no lo conseguirán.

(De La Correspondencia Militar.)

VIVA LA LIBERTAD!

Significativa prohibición

El ministro de la Guerra inglés decretó la prohibición de salida de Inglaterra e Irlanda a 28 periódicos. Al parecer se quiere guardar secretas las dificultades de alimentación y los movimientos políticos.

Nuestros colaboradores

EL BLOQUEO

Ha cambiado el Gobierno; acaso cambia el nuevo Presidente la orientación intervencionista de Romanones, no se sabe aún de cierto, pero lo que sí se sabe porque se ve a diario, es que los intervencionistas no cambian en sus propósitos de aprovechar todo incidente para explotarlo en favor de la intervención, y, claro, como los torpedeamientos son cosa que se prestan a producir la exaltación, explotando la cuerda sensible, en esta cuestión la más traída y llevada; pero tal como los intervencionistas la presentan, equivale a negar el derecho de bloqueo a un beligerante, para atribuirlo exclusivamente al otro.

El bloqueo es una operación de guerra, considerada por todo el mundo tan lícita, que a ningún tratadista se le ha ocurrido poner en duda su licitud; el mismo Fivre, siempre receloso contra cuanto pueda tender a representar una soberanía sobre el mar, aunque sea transitoria, reconoce su licitud y consigna la obligación terminante de los neutrales de abstenerse de suministrar víveres y vituallas al país bloqueado.

En la ciencia del Derecho Internacional son principios indiscutidos el derecho de los beligerantes a bloquear, y el deber de los neutrales a respetar el bloqueo, siendo unánime la definición de éste como una operación naval consistente en el estacionamiento frente a las costas enemigas de un número de buques de guerra suficientes para impedir todo comercio y comunicación por mar. Y son estos conceptos cosas tan sabidas, tan admitidas, como indiscutibles, que casi es una simpleza sacarlas a cuento.

Pero, no obstante, bien puede decirse que de puro sabidas parecen olvidadas, y, de intento, se dejan a un

lado, para tratar de los torpedeamientos aisladamente y despertar la sensibilidad de las gentes.

El proceder que en esto se sigue es muy semejante al de un individuo, que execrera al autor de una muerte, cuando todas las circunstancias atenuantes o eximentes de responsabilidad haciendo resaltar al mismo tiempo las consecuencias de abandono para la familia del muerto y ponderando lo execrable del homicidio.

El torpedeamiento debe considerarse como la pena impuesta al que faltando a su deber de neutral, atropella el derecho de un beligerante, y para juzgarlo en justicia es necesario considerar si la importancia de los mates que el quebrantamiento indebido del bloqueo ocasiona al bloqueador está en proporción con los daños del torpedeamiento, y esto, ya que no se quiere transigir con que la destrucción de la presa está autorizada por los tratados convenidos por las naciones para regular la guerra marítima.

Que el bloqueo de Inglaterra, Francia e Italia es efectivo lo demuestran de un modo irrefutable los numerosos torpedeamientos, y si el tráfico no está suspendido en absoluto es porque sin ese tráfico no podrían continuar la guerra los bloqueados y puestos entre suspenderlo y tener que rendirse o arriesgar la vida de sus marinos mercantes y sus buques para poder seguir peleando, con la esperanza de triunfar, optan por esto último, creyendo que su triunfo llegará antes de la destrucción total de sus flotas de comercio.

De aquí se desprende la trascendencia que para Alemania tiene el sostenimiento del bloqueo; para ella su quebrantamiento representa una mayor inversión de riquezas en su sostenimiento, un mayor derramamiento de sangre y una probabilidad menor de triunfo. Cada barco que llega a los puertos bloqueados puede considerarse que alarga la guerra un día y en ese día perecen ocho o diez mil alemanes y se gastan cincuenta o cien millones y es un día más de hambre y sufrimiento para los súbditos alemanes.

Juzgúese ahora si la pena de torpedeamiento es proporcionada a los daños que causa quebrantar el bloqueo establecido. ¿Que trascendencia no tendrá el quebrantamiento cuando los bloqueados prefieren arriesgar buques y tripulaciones a suspender el tráfico y pagar a peso de oro las mercancías que se les llevan!

¿Quiere esto decir que no sea sensible que un buque mercante sea echado a pique y puesta su tripulación en riesgo de perecer? No, de ningún modo; es, al contrario, muy sensible, como es sensible que un hombre mate a otro en defensa propia, sin que del hecho dé ser lamentable se deduzca en modo alguno que el matador estaba obligado a dejarse matar.

Alemania se defiende contra su agresor y contra el que ayuda a su agresor.

Tales son los hechos considerados a la luz de los principios generales de la equidad y de la justicia, que en ningún modo están en contradicción con las disposiciones del derecho internacional pactado, las cuales otorgan a las naciones beligerantes el derecho a juzgar la licitud y procedencia de las presas en primera sustancia y a los neutrales el derecho a reclamar contra estos fallos ante un tribunal internacional, sin que en ninguna parte consignen el deber de abstenerse de destruir la presa, sino el deber de indemnizar por la destrucción indebida.

El sentimiento de justicia lleva durante la paz a consignar en tratados principios de justicia, y el rencor de las hostilidades y el escorzo por los daños recibidos lleva durante la guerra a querer alterar lo establecido durante la paz. Por eso los tratados de derecho internacional consignan que no deben ser cambiadas sus disposiciones durante una guerra, y que aquellas cosas no previstas en ellos deben regularse con arreglo a los principios universales de equidad y justicia entre los cuales no figura ninguno que autorice a pedir impunidad para el que quebranta un bloqueo o por algún modo ayuda a uno de los beligerantes.

ZIROL.

Sombreros para Señoras

Se ha recibido en el gran taller de sombreros, calle de Doctor Allart (antes Sol) número 55, una inmensa colección de modelos para señoras y niñas. Lo más selecto y elegante de las principales fábricas de París fué elegido para esta casa que, correspondiendo al favor del público, puede vender a precios muy reducidos los modelos de sombreros última novedad, que recibe con frecuencia en grandes cantidades.

Se reforman los sombreros de paja y fantasía, quedando exactamente como nuevos, los ya usados. Para ello cuenta con máquinas especiales. En fantasía, gasas y flores, hay gran existencia.

Doctor Allart (Antes Sol) 55.

VINOS EXQUISITOS

Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—Sanchez Romate Hnos.

Amontillado N. P. U.

Carta Real

Manzanilla Ligera

Es lo mejor de Jerez de la Frontera.

Representación y depósito.—Noria 5.—Santa Cruz de Tenerife.

NUESTROS COLABORADORES

La primera plancha

Que las vulgaridades aniden en los cerebros de los que llevan una bola sobre los hombros en vez de una cabeza, pase, que no a todo el mundo le concedió Dios la facultad de pensar; pero que los jefes de Estado discurren como pudiera hacerlo el más ignorante de los hombres, como discurren muchos, sobre todo al principio de esta empecatada guerra, es algo que de la raya pasa. Y hago estas consideraciones a cuento de que el tío Sam, al liarse la manta a la cabeza, dijo al mundo entero, por boca del presidente Wilson, que los Estados Unidos no hacían la guerra al pueblo alemán, sino a su gobierno y al Kaiser, que eran los culpables de esta lucha cruenta. ¡Oh adorable tío Sam, qué clarividencia la tuya!... Y cómo Austria se ha hecho solidaria de los actos de Alemania y ha retirado su embajador de los Estados Unidos, es de esperar que uno de estos días el tío Sam repita aquella vulgaridad olvidada de puro sabida, de que los Habsburgos son también los responsables de los ríos de sangre vertida... Si, eso es; los Habsburgos y los Hohenzollern son los culpables de la guerra... Por eso los periódicos franceses, al morir el emperador Francisco José, se cebaron en él como bandadas de buitres. A moro muerto gran lanzada. A un cochero le oí expresarse como lo ha hecho Wilson. El uno maneja las riendas de un escudalido caballo; el otro las de un Estado. Por lo visto es igual, y con razón el cochero podrá pensar que quien sabe si andando el tiempo llegará él a dirigir una nación. De menos nos hizo Dios. Claro es que dando por sentado que el cochero y Wilson tuvieran razón, demostrado quedaba hasta la saciedad que alemanes y austro húngaros eran un hatillo de borregos dignos de perecer por manadas en los campos de batalla.

El tío Sam, sin duda, no se ha enterado de que el mundo marcha; que hubo una época, sí, en que los ejércitos no eran otra cosa que los lacayos de unos grandes señores, y que así como los criados de ciertas casas, estaba en mano, iban por orden de sus amos a morderle las costillas al prójimo, así también las bandadas de merce-

narios que constituían los ejércitos de antaño hacían la guerra cuando a su señor se le antojaba. ¡Qué lejanos están aquellos tiempos!... Desde el momento que el servicio militar obligatorio se instituyó, desde el instante en que todas las clases sociales, ricos y pobres, nobles y plebeyos, entraron a formar parte del ejército, este era la nación armada y ya únicamente se había de batir por defender intereses vitales de la misma, no por caprichos de un monarca, que seguramente, de tenerlos, pagaría con su corona o su cabeza la pretensión de lanzar a un pueblo entero a la lucha.

Los menos versados en cuestiones políticas y militares saben lo que acabo de enunciar rápidamente y no ignoran que en Alemania y Austria Hungría existe, desde hace mucho tiempo, el servicio obligatorio. El tío Sam sabe jugar al tennis y al golf. Ya es bastante para poder ahuecar la voz y decirle al mundo: Yo no desentaino la espada contra los pueblos, sino contra los emperadores... ¡Adorable tío Sam!... Debió sentir un gran descanso después de parir esa idea. Y para demostrarle cuán en lo cierto estaba al pensar de ese modo, Poincaré, el presidente de la República francesa, dirigió a Wilson un cablegrama en el que hay un párrafo que no tiene desperdicio: «Aparece ahora más claro que nunca que el imperialismo alemán fué quien preparó y desencadenó la guerra que había concebido en un sueño insensato para establecer su hegemonía sobre el mundo». ¡Ea! Ya son tres los que piensan de la misma manera: el cochero de marras, Wilson y Poincaré... ¿Es que un cochero no puede pensar como Wilson? ¿Es que Wilson no puede pensar como un cochero?...

En vista de esa unanimidad de pareceres, realmente, si los alemanes querían demostrar que eran hombres conscientes y lo mismo digo de los austro húngaros, porque claro es que contra ellos se enunció también y se volverá a enunciar el mismo pensamiento, no les quedaba otro recurso sino destronar a sus emperadores, dar las gracias a los que les habían abierto los ojos y hecho ver la luz de la razón y mandar euhoramálos fusiles y

cañones... Y véase por donde la paz, asomaría, gracias a la sabia idea que se coció en el cerebro del tío Sam, que si aquí ya nos la sabíamos de coro, no le habíamos dado importancia, teniendo en cuenta los labios que la emitían, pero cuando la desgranaban los de un eminente hombre de Estado como Wilson ¡ah! y cuando la repetían los de Poincaré ¡oh! era llegado el momento de decir ¿eh? ¿Conque los emperadores han tenido la culpa de esta catástrofe?... ¡Pues para que aprendan! Y ponerlos en la puerta de la calle... Pero es el caso, ¡oh malaventurado tío Sam y oh no menos malaventurado Poincaré! que la Agencia Fabra, en un telegrama de París, del día 5 de Abril, le ha dicho al mundo entero lo que sigue: «Todos los periódicos conservadores, liberales y hasta el Vorwaerst, órgano de la social democracia, afirman la unión más perfecta entre el pueblo y el gobierno.» Y concretando más, ya hoy día 7 sabemos cómo ha hablado el Vorwaerts: «Según las manifestaciones del presidente parece como si estuviéramos en la edad del despotismo asiático, en la que todo un pueblo había de sacrificarse por una sola familia.»

Se impone, pues, un nuevo cablegrama de Poincaré a Wilson en que le diga: Distinguido compañero, hemos cometido una pequeña gaffe, que decimos los franceses, o una pequeña plancha, que dicen los españoles. Para ser la primera, pensará Wilson para su capote, es regularcita. Cualquiera imaginará que ante la plancha de ambos presidentes la prensa aliada enmudeciera, porque hay cosas que, como le decía D. Quijote a Sancho, vale más no mencionarse. ¡Sí!, ¡sí! ¡Buenas y gordas! El mencionado telegrama de Fabra continuaba así: La prensa francesa expresa entera satisfacción. Tal unanimidad (entre el pueblo y el jefe del Estado), demostrará a los americanos y al mundo que la guerra desencadenada por los directores fué querida por el pueblo también, que posee la misma mentalidad bárbara y las mismas ambiciones, ya que es consciente de su potencia y de su ruina indiscutiblemente unida a los destinos del Imperio.»

Al recibir este telegrama el tío Sam se habrá quitado la chistera, se habrá rascado la cabeza y habrá pensado, como hombre práctico que es: ¿De modo que los alemanes todos ¡hasta los socialistas! piensan como su emperador? ¿De suerte, que mañana los austro húngaros, que están cortados por el mismo patrón que los alemanes, saldrán tocando la misma tecla? ¿De manera que no tengo que habérmelas con dos señores sino con dos pueblos que han demostrado que no dan tan fácilmente su brazo a torcer? ¡Diantre! Tendría poca gracia que de esta aventura en que me he metido saliera con las manos en la cabeza, pues es el caso que como entre todos los aliados no deben reunirse arriba de cuatro duros mal contados, que las cifras que manejan son en papeles, y bien sé yo que es en mis arcas donde se apila el oro que había en Europa, pudieran dar en la flor los imperios centrales de pedir una indemnización pecuniaria y ¡aquí que han matado un judío! las cuchilladas vendrían contra mí bolas. Vencer a dos hombres no es difícil; vencer a dos pueblos sí lo es. Me parece, me parece que he hecho un mal negocio... Y hasta me da en la nariz que he cometido una plancha. Menos mal que para ayudarme a soportar el peso de la misma y sacarme del atolladero me ha tendido un cable Poincaré. Gracias, compañero, gracias.

Armando Guerra.

MERMELADAS TREVIANA
El mejor postre

Ecos de Sociedad

Boda

Como anunciábamos ayer, anoche se verificó en el templo de Nuestra Sra. de la Concepción la boda de la bella y simpática señorita Conchita Sicilia, con el apreciable joven don Ulises-Rafael Guimerá y del Castillo-Valero.

Bendijo la unión, el arcipreste de esta capital don Francisco Herraiz Malo.

Fueron apadrinados, por la distinguida señora doña Francisca del Castillo-Valero Vda. de Guimerá, madre del novio, y por nuestro amigo, el ex-concejal de este Ayuntamiento don José Sicilia y Carmona.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el joven matrimonio, unimos las nuestras muy sinceras.

Enfermos

Se encuentra enferma, la joven señora D.ª Rosa de Cámara, esposa de nuestro buen amigo D. Arturo Pérez-Zamora y Mandillo.

Mejoría

En la clínica del Dr. Rodríguez López continúa mejorando la señora esposa del Capitán de Infantería D. Pedro Mútilo la cual sufrió una operación quirúrgica.

Restablecida

Lo está la encantadora Srta. Susana Bleirsy, de su ligera enfermedad. Nos alegramos.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro joven amigo, D. Juan Pérez, que ha llegado de Las Palmas, en viaje de negocios. Bienvenido.

Viajeros

Ha regresado de Las Palmas, nuestro joven amigo D. Luis Armas de Miranda.

Esta tarde se embarca en el vapor «Manuel Calvo», con objeto de pasar una temporada en Barcelona, la distinguida señorita Francisca Martínez y Gil-Roldán. Le deseamos feliz viaje.

Entre los asistentes al meeting celebrado en la Plaza de Toros de Madrid el día que habló el Sr. Maurra se repartió profusamente el vibrante soneto que a continuación insertamos.

ESPAÑA

Dejemos que retumben los cañones, esparciendo furiosos inhumanos; dejemos que eucumban los tiranos al peso de sus pérdidas acciones. Resistamos lisonjas y presiones, pues todos sus intentos serán vanos. ¡Mal podemos tenerle por hermanos sufriendo sin cesar sus vejaciones! Y si algún renegado pretendiera arastrarnos, seruí, a la campaña. Juntos juremos que el malvado muera: que al morir el traidor, muera la hazaña; antes que envilecer nuestra bandera, moriremos gritando: ¡VIVA ESPAÑA!

Fernando de Valderrama y Aloy.

V. Sierra Ruiz

Médico-Cirujano

Ex-Interno del Hospital Clínico de Zaragoza

Consultas de 2 a 4

Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.

Asistencia a partos

PARTICULAR 2.ª - Núm. 2 (Barrio de Salamanca)

El hambre en Inglaterra

El capitán Bathurst, secretario del ministerio de alimentación pública inglesa, declaró durante un discurso pronunciado en Oxford, que la cuestión del aprovisionamiento inglés es muy grave y puede tomar un carácter muy alarmante y perjudicar el éxito de la continuación de la guerra.

El «Morning Post» al pasar revista a la escasez amenazadora de los viveres, dice que no se puede negar que actualmente Alemania tiene todas las ventajas a su favor.

Es verdad que se oculta la verdadera cantidad del tonelaje inglés hundido, pero la balanza se inclina a favor de Alemania y probablemente aumentará esta ventaja y la situación es muy desesperada para Inglaterra.

Según la «Lebourt Gazette» aumentaron en Inglaterra los precios de viveres desde el 1.º de julio de 1914 hasta el 31 de marzo de 1917 en un 94 por 100.

CALLOS
Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el calicida **ALPHA**
Precio: UNA PESETA

DESMINTIENDO UNA NOTICIA TENDENCIOSA

La Correspondencia del Vaticano publica la siguiente nota:

«En varios periódicos extranjeros se publicó con falsos detalles la noticia de que el buque que conducía al monseñor Lauri, bajo el pabellón español y el del Vaticano, había sido atacado por un submarino alemán.

Esta noticia carece de todo fundamento. El buque chocó con otro, siendo averiado, pero pudo llegar al puerto más próximo.»

EL MÉTODO DEFENSIVO DE HINDENBURG

El crítico militar del «Dagblad» de Estocolmo, dice referente a la situación en el frente occidental:

«La defensa alemana fué dirigida según un nuevo método inventado por Hindenburg que consiste en la defensa heroica, en el repliegue y en los violentos contraataques. La defensa de todo pedazo de terreno tuvo que ceder lugar al combate elástico, que exige, es verdad, ciertos sacrificios de terreno, pero en cambio dificulta el empleo de la artillería.

Un gran apoyo encontraron estos métodos de combate en el hecho de que los aviadores alemanes, al contrario de la batalla del Soma, pudieron realmente arrebatarse al enemigo el dominio del aire.

La lucha en el frente occidental está todavía en su primera fase y antes de juzgar tenemos que esperar su continuación, pero no debemos olvidar que esta continuación puede transformarse de un modo inesperado, pues es sabido que el general von Hindenburg es el hombre de las sorpresas.»

FOLLETÍN DE «GACETA DE TENERIFE» (49)

EL BUEN PAÑO...

por JUAN F. MUÑOZ PABÓN, Phbr.

a entender que daba de barato el callar.—bastante hemos hablado... pero conste que fuiste al Romerito, y que ni fuiste solo, ni sólo por Mercedes.

—Solo no fui: es verdad. Pero puedo jurarte que, cuando salí de mi casa, salí sólo por Mercedes...

—Ahora, que tú no eres responsable de... en fin: encontrarte con una... percha en el camino y... caer en ella. Nadie sabe por dónde voy; de modo que no te alarmes... ¡ja! ¡ja!...

—No hay motivo de alarma, Carlota; pero sí... encontré la percha... y... ¿qué quieres, hija mía?... caí como un pajarito.

—Y Don Agustín se levantó de la silla y empezó a despedirse; Juanito

hizo lo propio; y, como en despedirse de unas cuantas señoras no se gasta tanto tiempo, sobre todo, si son caballeros los que se despiden (porque, si son señoras, ya es harina de otro costal), a los tres o cuatro minutos, estaban padre e hijo más cerca de la Iglesia, que de la casa de Cura Pando.

XVIII

Calabazas por pasiva y calabazas por activa

—¿Está D. Juan?

—No: se ha ido ya a visitá. ¿Hay argüen malo?

—La señorita Pepita.

—¿Pero qué es lo que tiene?

—¿Qué se yo? ¿Yo creo que va a ser un arcarlatazo (escarlatina) que se va a acordá, a mientras viva; porque tiene una calentura, como pa un toro, que está como esta pafioleta, de colorá. Y eudiao que fué a la función de Ilesia tan guapamente y que gorvió tan juncá y vendiendo salú:

pero, cuando eran eso de las tres y la tarde, le entró esa enritación, o lo que sea; y la señora le ha jecho que se acueste y me ha mandao a llamá a D. Juan, pa vé si le manda alguna bebia u argo; lo cuar que ella inora que yo he venio: porque lo primerito que encargó fué que no se avisara ar Méico, porque no era na 'e particulá.

—Po lléguese usté acá tío Chilindrinas, que está con er mal de prade jón, a ve sí ha llegao ya ahí. Si no ha dio tavía, espérelo usté, u dejé la razón: porque aquí no vendrá ya, jasta espues 'e la queá, que es cuando se arrecoge.

—Po lo pondré por la obra, como usté dice.

—¡Que haiga alivio!

—Tántas gracias.

En efecto, Pepita tenía un calenturón, como para ella sola. Había pasado muy mal rato la tarde anterior, con la ida de su primo al Romerito; le había morificado sobremanera el sueño de aquella noche; la carta del galeno le había causado un berrinche de padre y señor mío, y los dimes y

directes, habidos entre ella y Carlota vinieron a remachar el clavo. Unase a todo esto el haber estado toda la mañana, acorselada, hasta más no poder, porque, como hemos dicho, a cada uno lo coge el demonio por alguna parte y a ella la había cogido por la cintura, y veré el lector si no está en su punto lo de la calentura de Pepita Alburquerque.

Tenía, así pues, calentura y mucha calentura. Aunque no hubiese tenido tanta, su madre se hubiese alarmado, y, aunque su madre no hubiese alarmado de por sí, su tía Clara que entró, hubiera sido bastante a alarmar a un ejército, cuanto más a una señora tan apocada de suyo, como su prima política Doña Angela de Saavedra.

La muchacha no quería ni a tres tirones que viniese el Médico; pero Doña Angeles y Doña Clara acordaron llamarlo, sin que ella lo supiese, y, por lo demás, ya ha oído el lector a la «heralda» que enviaron en busca de él.

De casa de tío Chilindrinas iba sa-

liendo el Doctor, cuando la criada de la Alburquerque se confrontó con él. Ella le saludó muy respetuosa y él se puso con ella tan mimoso y expresivo, como los aduladores de oficio con los criados de los poderosos de quienes esperan o temen.

—¿Pero es para algo profesional? —preguntó el Doctor a la criada cuando está le hubo dicho que le «jiciera er favó de dí pa allá.»

—No, señó; no es pa ná e la procesión: sino que la señorita se ha puesto mala, y quié la señora que vaya usté allá, pa vé si le manda argo.

—Pero ¿desde cuándo está mala? porque esta mañana ha estado en la función, por cierto que iba hermosísima, y después la he visto en la ventana, cuando íbamos para el refresco.

—Alospué ha sio er magón.

—Pues anda veto para allá; que yo voy a casa a recoger una cosilla que necesito, y ya estoy allí.

Y Don Juan Pérez de Calderon se fué a su casa; pero no a recoger nada que hubiera mentar como Médico. Lo

Harina a base de plátanos NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermos, elaborada por procedimiento especial. De sabor delicioso, poderosamente nutritiva y de muy fácil digestión.—Precios de la caja, 2'50 pesetas.

LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. El mejor medio para reducir el intestino. Precio de la caja, 3 pesetas.—Depositario exclusivo para las Islas Canarias, don José Farfán. Farmacia Tacoronte-Tenerife.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

FUERA CANAS, SIN TEÑIRLAS

NI ARRANCARLAS

GRAN INVENTO "BRILLANTINA INDIA" SIN GRASA

Producto antiséptico compuesto de raíces indias aromáticas.

Único que por medio de proporcionar al cabello jugo (cuya falta produce la cana) le devuelve en pocos días su color primitivo o lo hace prevalecer en el que ya se tenga si se empieza a usar antes de perderse.

Este producto no se parece a ninguno de los ya conocidos en cuanto a su composición, pues ésta es sólo de componentes vegetales, y en cuanto a su resultado, es el único que sin ser tinte y por consiguiente, sin perjudicar nada en absoluto ni manchar, puede hacer conservar una cabellera limpia, abundante y juvenil. Hace desaparecer la caspa herpe y demás enfermedades del cuero cabelludo. Como loción no la hay más agradable, pues deja el pelo limpio, con exquisito perfume y brillo natural.

Su empleo es sumamente sencillo; puede aplicarse con las manos puesto que no mancha, y después rizarse quien así lo desee.

También produce los mismos efectos en la barba y bigote.

Precio: 4 pesetas frasco.—De venta: Droguerías Filpes, Espinosa, Ramírez Filpes, Farmacias: Lid. Martín Espino, Sánchez Lahorra, Barbería Acevedo Dorta y Bazar X. DEPOSITO AL POR MAYOR.—Julio Blancas Laforet.—San Clemente núm. 5.—Santa Cruz de Tenerife.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 11

San Mamerto, obispo y confesor.

Santos de mañana, día 12

Santo Domingo de la Calzada.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media cantada en el altar de la Purísima y cultos del mes de María.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 y media de la tarde, el rosario, letanía cantada, ejercicios propios del mes de Mayo y versos cantados a la Virgen, por distinguidas señoritas.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario, letanía cantada, ejercicios propios del mes de Mayo, sermón, versos cantados a la Virgen, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada, a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 7.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

Ermita de San Telmo.—A las 3 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños.

La misa y oficios divinos de mañana son de San Nereo y compañeros mártires con rito semidoble, color encarnado. En este día se pueden decir misas de requiem.

ANUNCIOS PREFERENTES

Por tener que ausentarse su dueño.—Se venden dos fincas, ambas propias para plantaneras; una en el barrio de Iguete de San Andrés, con cabida de un tercio de fanegada y agua suficiente para su propio riego y otra inmediata a esta Capital, que mide unas sesenta y tres fanegadas, estando unas tres cuartas partes dedicada a pastos. También tiene casa, gallería y utensilios, estanque y arjaes, bajo los acueductos de embalses de Tahodio, Roque Negro y Aguirre. Para informes en esta Capital San Roque núm. 33.

Habitaciones se alquilan dos amuebladas, independientes, en el mejor sitio de esta Capital. Informarán en esta imprenta.

Se vende.—A precio económico la casa de la calle de Santo Domingo núm. 21, esquina a la Calzada de la Noria; toda o la mitad. Darán razón en la calle de Ferrer núm. 28, o en la finca de Macario.

Se alquila.—La Casa situada en la Calle Bethencourt Alfonso esquina a Eduardo Cobián. Darán razón Plaza de la Constitución núm. 11.—(Casino Principal).

Lecciones.—De solfeo y piano a domicilio. Precios económicos. San Roque, 44.

Se alquila la hermosa casa Doctor Allart núm. 8 de recién construcción con toda clase de comodidad y confort. En la misma informarán.—Teléfono núm. 50.

Se vende.—Un sepulcro en el cementerio de San Rafael y San Roque. Informarán en esta imprenta.

Señorita peninsular recién llegada con carrera de maestra se ofrece para dar lecciones a domicilio con enseñanza de toda clase de labores y bordados incluso a máquina de escribir y desea colocación de mecanógrafa. Darán razón en la Administración de este periódico.

Compro: Muebles de despacho (mesa, sillas, estantería y mesilla suplementario), un lavabo de mármol y un banco. En la Librería Católica darán razón.

OJO

Se compran latas vacías de Aceite de olivo, calle La Noria núm. 4 esquina a Candelaria (a)

Plátanos se realiza a módicos precios en racimos y desamillados, procedentes de la fértil zona del valle de Orotava. San Francisco, 36.

En La Laguna.—En la calle de Nava Grimón núm. 14 se alquila una hermosa casa, con jardín, Luz eléctrica y agua presión. En la calle de Bencomo núm. 25 en la misma ciudad darán razón.

Pólvora de barreno.—Informará don Nestor de la Torre en Santa Cruz y los pirotécnicos señores Dávila y Mateos, en Güimar.

Una persona que conoce a la perfección los idiomas alemán, francés e inglés desea obtener un empleo en escritorio de comercio o en cualquier otro destino. Para informes en esta imprenta.

"El Debate" con las críticas de Armando Guerra. De venta en la Librería Católica.

Maestro Superior.—Con larga práctica en la enseñanza, se ofrece para dar clases particulares de primera y segunda enseñanza. Darán razón en la calle de Imeldo Seris, 91-93, piso segundo.

Postizos y adornos de cabeza.—Doctor Allart 40, se confeccionan pelucas, bisofés, castañas, bucles trenzas y ramales. También tinte y repina postizos, a precios sumamente módicos. Avisando con anticipación se hace cargo de aquellos trabajos que se le encomienden, con toda prontitud y esmero. DR. ALLART, 40.

Ocasión.—Se desea vender, por bajo precio la obra Historia General de España por D. Modesto Lafuente. Consta esta obra de 25 tomos, estando casi nueva. Informarán Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

En el valle de la Orotava.

Paseo Domínguez Alfonso 209, se vende una casita en muy buenas condiciones, con agua, jardinecito y vista magnífica.

En la misma dará razón, señora Misael.

Se alquila la casa calle de Teobaldo Power núm. 12. Informarán en la de Alfonso XIII núm. 26.

Se alquila un almacén, propio para depósito en la calle del Doctor Allart.

Darán razón en la calle de Imeldo Seris (Peletería de D. Serapio Melián).

Se venden dos casas en sitio muy céntrico de esta población. Informarán don Manuel Santaella. Corredor de Comercio.

Don Pedro Schwartz.—Alquila, separadamente, cada uno de los pisos de su casa, calle del General Antequera, número uno duplicado. Pueden visitarse todos los días laborables desde las 12 a las 15.

LUIS FRAGA GARCÍA

Médico-Cirujano.—Enfermedades sífilíticas y venéreas, de la vista y de los niños.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Dr. Allart 14 duplicado

Biblioteca gratuita para todos

Grande y merecido es el éxito alcanzado por «Biblioteca PATRIA» al conceder al público o que nunca se le ofreció el medio de conseguir la formación de una interesante Biblioteca gratuita, al par que el de reunir por pocas pesetas una interesante colección de novelas preñadas, escritas por los más eminentes noveladores de nuestro tiempo. (Leva publicados 120 tomos).

RELACION de las obras que se regalan este año para ir formando la Biblioteca gratuita.

El Idiote de Robledo, de E. Menéndez Pelayo.

Cuentos de «Patria», de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Concha Espina, Ocanto, etc.

Romances castellanos, de varios autores.

La Gitana, novela, de Miguel de Cervantes.

La Perfecta Casada, de Fr. Luis de León.

La Estrella de Sevilla, de Lope de Vega.

Para tener derecho al regalo las seis no tabilismas novelas de que a seguido se habla. El precio de la suscripción es de pesetas seis. Baste decir en elogio de este ofrecimiento que solamente las obras de regalo importan en librería bastante más del precio de suscripción.

Bases y telenas literarias, rítmicos, la mesegún de autorizados copinión esta joya E or novela de cuantas escribió el insigne don José María de Pereda.

Luigina. Sugestiva novela, que con algunas otras también publicadas en PATRIA, dieron a su autora, Madame D'Arbouville entrada en la Academia Francesa. Ha merecido su traducción el premio «María Teresa Ventosa».

El reloj del amor y de la muerte. Novela laureada con el premio «Narciso Noreas» y original de Emilio Carrere. Con ella puede el lector formarse cabal idea del mérito literario del autor. Su estilo es castizo y jugoso en la forma, y en el fondo véase la afición al misterio y a lo que comprime inquietante la vida del hombre: el tiempo, el amor y el más allá. Es una leyenda de amor, de hechicería y de conversión del rey Felipe IV.

Los suaves milagros. Obra en extremo poética, escrita por el popular autor Francisco Villaseca. Ha sido laureada recientemente con el premio «Juana y Rosa Quintana».

El momento crítico, novela de costumbres aristocráticas, de Antonio de Hoyos y Vinent. Premio «Juana y Rosa Quintana».

El momento crítico es, según la frase de Stendal, «un espejo pasado a lo largo de un camino»; pero un espejo en que sobre el cielo de los vicios y de las malas pasiones, apenas esbozadas, triunfan la moral y la virtud, sin sombra de gazoñería y por la lógica de los acontecimientos.

Quisicostillas. Graciosas narraciones católicas, escritas por el eminente corderantista don Francisco Rodríguez Marín, digno heredero del inmortal Menéndez Pelayo en la Dirección de la Biblioteca Nacional. El nombre del autor es el mejor elogio de la obra.

NOTA.—La Administración de la Biblioteca Patria accederá a sustituir por otros tomos, aquellos que el suscriptor posea por haberlos adquirido anteriormente

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
(órtese y remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Bailén, 35, Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma: _____

BULGARIA

Sociedad de Seguros Marítimos. Constituida desde el año 1891. En España trabaja: Seguros Marítimos, Transportes terrestres y Valores. Delegación General para España.

Alcalá, 40.—MADRID

Capital social	1.500.000'00 Francos.
Capital desembolsado	1.500.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1913.	22.508.517'73
Primas cobradas en 1913.	26.216.414'09

Acepta, a primas en competencia, seguros de mercancías en vapores y veleros, y efectúa seguros de cascos.

Cubre los riesgos de guerra y los de arrastre o echazón.

Agente.—Apoderado en Santa Cruz de Tenerife.

— FRANCISCO DE P. BERGILLOS —

Callao de Lima 7

Teléfono, núm. 301.

Agencias en todos los puertos de mar.

El pago de las averías se efectúa a la presentación de los justificantes, o al extender los Agentes el certificado de ellas.

Oficina de compra y venta de Plátanos

Se COMPRAN plátanos al por mayor y se VENDEN al por mayor y menor en el almacén calle de la Caleta número 4, frente a la Aduana.

(Se dan facilidades a las vendedoras ambulantes).

Droguería de Manuel Ramirez Filpes

Valentín Sanz núm. 2. (a).—Santa Cruz de Tenerife

Se acaban de recibir los siguientes artículos: Cerebrina Fournier simple y bronurada, Comprimidos de Vichy, Comprimidos de Globeol, Yodolose Galbraun, Solución de salicilato de sosa Clin, Vino Nourry, Elixir histogenol Naline, Carnine Lefranc grande y pequeña, Estafisag simple y yodurada, del Dr. Doyen, Arrehol Astier Neufaline, Ampollas de Cianuro de mercurio, Ampollas de hemiplase lumiere, Ampollas de electrargo, Ampollas de Electroselenium, Píldoras saludables de Muñoz caja grande y pequeña, Gasterine Framont pequeña y grande.

No equivocarse Valentín Sanz, núm. 2.—(Antes Norte).

LOECHE
AGUA MINERAL NATURAL
DEPURATIVA
ANTIHERPETICA
PURGANTE EL MAS SUAVE
PIDA LA BOTELLA DE UNA DOSIS.
PROPIETARIO: LUIS SANZ
DIRECCIÓN Y DEPÓSITO: MONTERA, 29. BAJO. TEL. 11-70

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general para las Islas Canarias
DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ
TRIANA 70 y 72.—LAS PALMAS

"LOS ALICANTINOS"

Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.

Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza "Pilsen" se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.

Servicio a domicilio; avisando por teléfono o al repartidor.

F. PRATS.

CORSETERÍA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

Corsés desde 1'00 a 50 pesetas. Fajas desde 1'50 a 40 pesetas. Siempre últimos modelos de París, Londres y New York. Comodidad, higiene y elegancia absoluta. Composición de corsés y fajas usados. Entrega a domicilio, o envío franco de porte. Casa de moda. Perfecta confección. Modista corsetera barcelonesa. Hermosas telas para corsés, fajas, tirantes y coralets a medida.

INSTALACION DE RAYOS X

A disposición de todos los señores Médicos

Anexa a la Casa de salud del

Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio núm. 23.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Húecos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos. Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Después de leído no tire Vd. el periódico; préstelo a un amigo y "Gaceta de Tenerife" se lo agradecerá.

Fotografía

"Dinamarquesa"

Calle de Valois, número 22.

PUERTO OROTAVA.

Casa de primer orden

Fotografías modernas y artísticas, sencillas y en grupos.

Especialidad fotografías

de niños.

Ampliaciones artísticas y modernas, en todos los tamaños.

Se retrata de 9 a 12 y de 1 a 5

Se alquila los escritorios y almacenes Doctor Allart núm. 8 bajos izquierda.

En la misma informarán.—Teléfono núm. 50.

Cooperativa Civico Militar

Se necesita un empleado que ejerza el Cargo de Cajero. Los que lo pretendan deben dirigir sus solicitudes al Presidente de la Sociedad.

Fermin Palma Garcia

Médico

Cirugía general vías Urinarias y enfermedades de la Matriz; de 2 a 5. Inyecciones de Salvarsan (606) y Neosalvarsan. Gratis Martes y Viernes. Calle de Sabino Berthelot, antes Flores núm. 6.

Se alquila el hotelito con jardín en la calle de Alvarez de Lugo, número 26. Informarán calle de la Rosa número 25, 2.

Novelas.—En la Librería Católica se ha recibido un extenso surtido en novelas y cuentos, a precios muy económicos.

Si quiere usted leer amplias crónicas de la guerra suscríbase a "Gaceta de Tenerife".

Academia de Alfonso XIII

Dirigida por D. Antonio Pina, Comandante de Caballería y D. Salvador Fernández Capitán de Infantería. Preparación para las carreras militares, marina, correos, telégrafos, aduana y comercio. Profesorado competente. Pidanse reglamento. Callao de Lima 27.

Anunciar es vender. "Gaceta de Tenerife" tiene tarifas de anuncios muy económicas. Dirigirse a la administración. Descuentos y facilidades a los suscriptores.

Academia—Preparación para carreras militares y clases particulares, dematemáticas, por el Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Calle de Cayo Blanco Pabellones militares).

SUBASTA

El día 30 del actual mes de Mayo y hora de las dos de la tarde, se celebrará ante el Notario D. Rafael Cazadilla, en su estudio José Murphy 2, la de la casa de la calle del Castillo, hoy Alfonso XIII número 11, en condiciones ventajosas.



Compañía Trasatlántica

(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes Mayo de 1917

El día 14 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El 10 de Mayo saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo, el magnífico vapor

Santa Isabel

El Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona saldrá de este puerto el magnífico vapor

Cataluña

El 13 de Mayo saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona, el magnífico vapor.

Manuel Calvo

El día saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curagao y La Guaira, el magnífico vapor

Buenos Aires

El 30 de Mayo saldrá de este puerto para Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao el magnífico vapor

León XIII

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún cargo en los días festivos de esta fecha y hora.

Agentes:

Viuda e hijos de Juan La-Rocha
Alfonso XIII, 35.

Administración de Lotería núm. 3

Esta Administración ha sido trasladada a la Calle de San Francisco número 7.—(Imprenta Católica).

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital suscrito: 15.000.000,00
Capital desembolsado: 2.750.000,00
Reservas en 31 de Diciembre de 1915: 87.258.101,12

Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915: 70.538.961,59
Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informe dirigirse al Inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandillo.—Alfonso XIII, 82.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Rocha.

Llamamos la atención a nuestros suscriptores, sobre las ventajas que se les conceden en el anuncio de este diario inserto en sexta plana.

Suplicamos a los colaboradores espontáneos que nos honran con el envío de cuartillas, la mayor concisión posible, única manera de lograr su publicación.

Publiquense o no, no se devuelven los originales.

Libros de escuela, de primera enseñanza, se venden al precio de los catálogos que rigen en las casas editoras de la Península.—Librería Católica.

Para nuestros lectores de La Laguna GACETA DE TENERIFE se vende en la acreditada Droguería de Barreto en calle de Herradores.

"ALBINGIA"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF

CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000 CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.312.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios. Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

Sociedad Transmediterranea de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores REINA VICTORIA, y DELFIN, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

Servicio del mes de Mayo

PARA CADIZ

Vapor DELFIN, capitán Bachs, el día 3.
PARA CADIZ Y SEVILLA

Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestre, los días 11 y 26.

PARA CADIZ(VIA LAS PALMAS)

Vapor DELFIN, capitán, Bachs, el día 17.

PARA LAS PALMAS

Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA

El día 15 a las 8 de la noche.

AGENTE. J. A. BRAGE, Cruz Verde 34.

FREM DENHEIM

"El Ciprés" Orotava

Einzig deutsches Haus auf Tenerife.—Wohnung und Beköstigung z. Z. 7-10 Pesetas täglich. Bei längerem Aufenthalt Preisermäßigung.—Anerkannt gute Küche. Herrliche, ruhige, staubfreie Lage Bäder. Elektrisches Licht. Telefon.

Adolf Stiehle, Besitzer.

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Redacción y Administración: San Francisco, 7

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 1'50
Trimestre 4'50
Año 16'00
Extranjero año 24'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea 0'25
2.ª id. id. 0'15
3.ª id. id. 0'10
4.ª 5.ª y 6.ª id. id. 0'05

Tarifa de anuncios especiales pídase en la Administración de este periódico. Grandes descuentos en los anuncios por meses.

Los suscriptores que estén al corriente en el pago de su suscripción, obtendrán un 20 por 100 de descuento sobre el precio de los anuncios, y además tienen derecho a la publicación gratuita de 5 inserciones de un anuncio de 5 líneas en la sección **Anuncios preferentes**.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en primera plana hasta las 5 de la tarde; en las demás hasta las 5 de la madrugada, siendo para los suscriptores mitad de precio.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases.

Trabajo a domicilio

7 DUROS SEMANALES

elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo NUNCA VISTO, adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, Madrid.

"El consultor de los bordados"

Periódico quincenal. Dibujos prácticos y modernos para bordados, encajes y toda clase de labores femeniles.

Precio de suscripción. Edición de lujo. 1 año o sean 24 cuadernos y 12 láminas al cromo 12 ptas. Edición económica. 1 año o sean 24 cuadernos 7 ptas. Admiten suscripciones a este periódico en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco número 7.

A los buenos fumadores

La fábrica de cigarrillos y cigarrillos «Victoria» de Luis Zamorano González, ha puesto ya a la venta sus magníficos cigarrillos. Esta casa regala por cada diez cajillas vacías un bono para las cocinas económicas o bien para depositar en las alcancías del Hospital de niños o una cajilla llena. Prueba Vd. los cigarrillos «Victoria» y se convencerá que son los mejores. Fábrica Alfonso XIII, 54. Depósito Cruz Verde 21.

Consultorio Médico-Quirúrgico

de J. Aparicio Suárez

En interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz. Medicina interna, Cirugía General, Enfermedades de los ojos. Sifilografía, Inyecciones intravenosas de Salvarsan (606), Neosalvarsan. Horas de consulta de 1 a 2. Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos. Rambla de Puli 51.

Depósito de Loza

En combinación con diversas fábricas se ha establecido en la Calle de Imeldo Seris 91 y 101 un depósito de loza en clases de las mas corrientes, en escudillas, tazas, platos, jarros, vajillas, lavabos, etc. etc.

Para ventas al por mayor dirigirse a José Benítez Figueroa Comisiones Representaciones

Se vende

una colección de sellos con dos magníficos Albums Richar. Informarán en esta imprenta.



PAQUETES DE PASTILLAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16 y 17 1'20, 1'50, 1'76, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia... 480 14 y 16 1'40, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico... 880 16 1'40

DISPONIBLE PARA LA
Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, R.-G.
cable alemán

Academia Politécnica de Santa Cruz de Tenerife

Alfonso XIII, 43

Estudios de Primera enseñanza, Bachillerato, Comercio, Náutica, Preparación militar, Carreras especiales, é Idiomas Francés, Inglés, Alemán y Italiano

CUADRO DE PROFESORES

Sr. Altolaguirre Palma, D. Federico	Oficial de Infantería.
Bertrán de Lis Sánchez del Agila, D. Luis	Oficial de Infantería.
Cenjoy y Llopis, D. Andrés	Farmacéutico militar.
Conde y Conde, D. Juan	Capellán Castrense.
Fernández Oliva, D. Manuel	Oficial de Infantería.
Garay y Galiano, D. Luis	Teniente de navío é Ingeniero Hidrógrafo
Jareño Ruiz, D. Emilio	Oficial Radio telegrafista y Maestro superior.
Martínez Ballesteros, D. Manuel	Oficial de Infantería.
Oliver Amorós, D. Miguel	Secretario Intérprete del Cuerpo de Sanidad exterior y Perito Mercantil.
Ortega Nieto, D. Luis	Médico del Cuerpo de Sanidad exterior.
Pérez Sánchez Pinedo, D. Rafael	Del Cuerpo de Estadística, y Profesor Mercantil.
Rizo González, D. Carlos	Oficial de telégrafos, Perito mecánico, electricista y delineante de Obras Públicas.
Rosa Real, D. Julio de la	Ingeniero Industrial é Inspector de buques.
Vallino Balaguer, D. Vicente	

NOTAS. La dirección de la Academia recaerá durante este curso en D. Julio de la Rosa Real.

Para informes y detalles, pidanse Reglamentos.

"Mundial Música"

Publicación mensual. La más económica del mundo. Dieciséis páginas de selectísima música. Publica obras de los más célebres maestros españoles y extranjeros.

Interesa a profesionales, compositores, pianistas, profesores, directores, aficionados, escolares, señaritas principiantes etc., etc. y en general a todos los amantes de la música. Representante en esta Plaza, Librería y Tipografía Católica donde se admiten suscripciones.